

## EDITORIALES

# LA POLITICA

### I. Los que nos miran desde fuera

Lo recogía maravillosamente ayer nuestro corresponsal político en Madrid, Luis de la Encina: estamos en el pínaculo de la actualidad espectacular internacional. Nos miran desde fuera con esa curiosidad que siempre despertaron en el mundo del turismo político las «cosas de España»; pero esta vez los turistas que nos visitan y nos comentan van más a fondo de sus pensamientos y sienten verdadera preocupación por nuestra suerte. Conviene oírles ahora más que nunca, porque esa prensa, esos corresponsales, forasteros que entre nosotros viven y nos leen y asisten a las Cortes, proceden de países «baqueteados por la Democracia».

Sus palabras deben, pues, tener para nosotros un fuerte precio experimental. Son «seniores» cuando nosotros apenas resultamos «juniores».

Y qué dicen?  
«Dicen tantas cosas juiciosas... Alemania, tan fronteriza de Rusia, tan «acabada» por el socialismo internacionalista, tan hondamente comovida por un sentir patriótico, pronuncia al mirarnos, como en obsesión, la palabra «Kerensky», esta palabra puente entre la Democracia-Social tipo occidental, y la Democracia-Social, tipo soviético.

«Ven justos estos germanos?... El socialismo hispánico rechaza de todo en todo el supuesto, España no puede ser la Rusia de occidente. Las razones son—en boca de los socialistas españoles—de tipo filosófico. Se les arguye que al fin el marxismo conduce a etapas en etapas, por sucesivas distilaciones sociales, a la forma pura del socialismo de Moscú. Se piensa en lo que hubo de hacer y sigue haciendo Italia para dar con la fórmula moderna, ordenada, próspera, fuerte, justa, del Estado Social, en su forma vieja de Estado corporativo. Pero los comentaristas alemanes no ven el porvenir como los socialistas españoles; y temen el avance de la ola roja. Y no hallan diques que la contengan. Somos—dicen—un país sin organización social, es decir de honda conciencia nacional, y por consiguiente de grandes soluciones nacionales.

Cuando esto falta ¿qué puede esperarse?...

### II. Apreensiones y temores

Muchos españoles sienten estas apreensiones. Aunque no vean claro qué podría ser aquí un soviétismo; aunque piensen que «todavía» es prematuro pensar en eso, notan un resbalamiento de las cosas hacia esa parte y se impresionan con los augurios germánicos. Cuando leen que el señor Alcalá Zamora ha sido el Kerensky de acá, tiemblan. Y como saben leer y leen la prensa soviética que en España circula; y como saben pensar, aunque este pensamiento se limite a mariposar sobre el campo de flores rojas de que el país está lleno, piensan sobre los avances del marxismo dentro de la República, que se dan a ver en la obra sucesiva del Gobierno y de las Cortes. «Seguiremos así?», se preguntan. Y si así seguimos ¿cuál será en definitiva la estructura de España dentro de poco? Y todo son temores.

Por otra parte ven la inquietud española. Una inquietud que recorre todo el cuerpo social. En las der-chas, el derrumbamiento del edificio anterior y la remoción de sus cimientos. Por el lado de las izquierdas ese complejo semi-burgués, semi-socialista que funciona en las Cortes, en plena desorientación nacional, en una fiebre demoleadora y renovadora que lo mismo puede ser final que comienzo de esta dolencia hispánica, tan antigua, de «edificar en el aire» o «rayar en el agua», y que a las propias izquierdas preocupa y angustia. Sensación de oscuridad para todos, de lucha en las tinieblas, que corresponde a realidades de oscuridad y de combate. Sin una luz en el horizonte. Sin riberar a la vista...

Apreensiones y temores generales, de los que nadie se libra, ni el labrador en su aldea, ni el empleado en su oficina, ni el propietario en su casa, ni el fabricante en su despacho, ni el político en su sillón. Sensación de terremoto cuyas sacudidas diarias pueden anunciar—y no hay sismógrafo que pueda predecirlo—lo mismo el comienzo que el final de temblor.

Y esto en plena crisis mundial. Cuando todo debiera convertirse, si hubiera patriotismo en trabajo conjunto por conservar la paz de España.

lardo. Ha sido una bella página de españolismo autóctono, de buen decir y mejor sentir en español.

CÉSAR GONZÁLEZ-RUANO

## Notas sociales

B. L. M.

El nuevo alcalde de la ciudad don Uldarico del Olmo y Medina, nos envía un atento B. L. M. en el que nos participa haberse posesionado de su cargo, ofreciéndonos para cuanto se refiera al servicio público.

Agradecemos la atención del señor del Olmo y al par que le deseamos un éxito completo al frente de su gestión, le ofrecemos nuestra cooperación para cuanto redunde en bien del interés general.

## Asociación de la Prensa de Almería

Se anuncia a los señores socios, que esta tarde a las tres, se celebrará junta general reglamentaria, en el domicilio de la entidad, Avenida de la República, 34, 2.º.

Se ruega la puntual asistencia de todos los socios pues se ha de dar cuenta de asuntos de gran interés.—El secretario, Juan López Suárez

## Actualidad internacional

### La carta Snowden a los electores ingleses y el «Labour Party»

En Inglaterra prosiguen con ardimiento inusitado los partidos políticos la campaña electoral.

Partidarios del bloque nacional y laboristas se combaten en furibundos discursos, donde dedican a sus adversarios políticos donados ataques, pensando desbaratar los preparativos electorales contrarios.

Entre las contendencias expresadas por los candidatos destaca la carta de Snowden a sus electores.

Afirma que actuales defensores del libre cambio votaron en principio del pasado agosto por la adopción de tarifas aduaneras generalizadas.

Tal aseveración ha sido desmentida en términos enérgicos formulados en sendos discursos de propaganda electoral por los exministros laboristas Henderson, Clynes y Graham.

Pero la contraréplica de Snowden insistiendo en su aserto, ampliado en la afirmación de que sus antiguos compañeros del Ministerio laborista adoptaron la mayoría de sus proyectos económicos-financieros, que luego rechazaron en el Parlamento.

La pugna electoral sigue en auge, pero con manifiesta ventaja en favor del bloque nacional.

### La situación política en Rumania

Algo confusa aparece la situación política en Rumania.

Algunos partidos que integran el bloque gubernamental no muestran un acendrado ministerialismo y propenden a la disgregación, subordinada a su conjunción con otras fuerzas políticas.

El rey Carlos anhela la consolidación del Gobierno y trata por despejar las nebulosas que se ofrecen al desarrollo de la política.

Sus entrevistas con caudillos de los partidos opositoristas a ello tienden y en breve el mariscal Averesco, jefe del partido popular, antes de celebrar estas fuerzas políticas su Congreso nacional, conferenciará con el monarca rumano para fijar su posición definitiva frente al Gobierno que preside Forga.

## Cine sonoro

Un diario local al hacer el elogio del nuevo alcalde dice entre otras cosas que es un cultivador del silencio.

Todo lo contrario precisamente del que ha cesado que es un gran productor de discursos en la provincia, porque en cuanto sale de ella cierra el pico y se acabó la oratoria.

«La Crónica» muestra en un editorial su alborozo, porque hoy llegarán setecientos soldados repatriados de Africa que se alojarán en el campamento de Viator.

Dice en su júbilo que es esta «otra justicia conseguida».

Por Dios, colega, no hay que sacar las cosas de quicio: los soldados se quedan aquí porque conviene al Estado y agradecerse sería tan idiota como darle las gracias al señor Azaña porque ha llovido.

Dicen que el señor Tuñón va a debutar, proponiendo a las Cortes, que los diputados dejen de cobrar un mes de dieta a beneficio de los obreros parados en Madrid.

La idea es sublime, pero eso no lo propone don Antonio ni bajo los efectos del cloroformo.

Después de la última sesión municipal los ediles socialistas estarán convencidos de la simpatía que les profesa el pueblo. Sobre todo al camarada Limones que está más agrio cada día.

Don Uldarico ha traído la lluvia. Quiera el cielo que no sea esta la única gracia que haga en la Alcaldía.

¿Cuándo va el señor Bustos a decidirse y trabajar en la confección de los presupuestos municipales como presidente de la Comisión de Hacienda?

Si es que guarda sus proyectos financieros para cuando sea alcalde ya puede esperar sentado.

## Hablando con el Gobernador

Como de costumbre ayer visitamos al Gobernador civil señor Palencia Tubau, quien nos manifestó que le había visitado el Comandante Militar de la plaza, para participarle que hoy llegará a las 8 de la mañana el Batallón de Cazadores, que ha de quedar de guarnición en el Campamento de Sotomayor.

De este batallón—nos dijo—queda una compañía en el Cuartel de la Misericordia.

Hablándonos de su marcha nos dijo el señor Palencia Tubau que se iba altamente satisfecho de Almería, por los buenos amigos que deja, y por que todas las obras de caminos han sido solucionadas y pronto comenzarán su construcción.

## El alcalde y los periodistas

El alcalde señor del Olmo Medina, dió ayer cuenta a los periodistas que le había visitado una comisión de alcaldes de diferentes pueblos de la línea férrea, para que todos unidos interesen del ministro de Fomento la construcción de un trozo de carretera de unos 20 kilómetros que aborraría unos 45 kilómetros en el trayecto de Almería a Granada.

También nos dijo el alcalde que había citado al concejal de

legado de la policía urbana, para ponerse de acuerdo al objeto de estudiar un procedimiento para acometer de una forma decisiva la limpieza urbana de la capital.

Tengo el propósito—dijo—de que todas las sesiones se celebren en primera convocatoria y para ello he rogado a todos los ediles que vengan a la sesión de esta tarde.

Por último nos dijo el señor del Olmo Medina, que le había visitado el Comandante militar de la plaza, para manifestarle que hoy llegaría a nuestra capital el tercer batallón del regimiento de cazadores núm. 17.

He dado las órdenes oportunas—añadió—para que vayan a recibirlos la banda de música. La representación mía la ostentará en ese acto el concejal don Vicente Pérez Martín.

## En la Diputación

El presidente de la Diputación señor Jiménez Asensio dijo ayer a los periodistas que habían sido presentados gran número de plegios para optar a los concursos de los caminos vecinales.

Con este motivo—dijo—las obras de estos caminos comenzarán en seguida.

Por último nos dijo que le había visitado el Comandante Militar de la plaza para invitarle a que acuda al recibimiento que se le ha de hacer a la fuerza que ha de llegar en la mañana de hoy.

## DIPUTADOS A MADRID

Mañana marcharán a Madrid, nuestros diputados a Cortes don Miguel Granados Ruiz y D. Juan Compani Giménez.

## CHISPAS DEL YUNQUE

# Sugerencias de la lluvia

Cuando llueve por casualidad en Almería, la ciudad adopta un aire grave y desconocido de urbe fundamental y seria que recibe el agua de las nubes como una ducha higiénica y frecuente.

Los edificios lavan su cara llenas de grietas de sol y las calles convierten sus basuras en barrizales y charcos, que traen a nuestra mente el recuerdo de que las alcantarillas son muy útiles en estos casos. Pero llueve con tan poca frecuencia y las alcantarillas son tan caras que no merece la pena cambiar el sistema urbano de los fenicios y los árabes que vivieron muy bien sin el alcantarillado y sin concejales que pierdan el sueño por dotar a la ciudad de esta mejora.

Ocurre también, que la lluvia aunque sea mansa y apacible, como el llanto de una viuda, tiene la virtud de paralizar casi por completo la vida ciudadana y se diría que el mundo se había hundido en un silencio pesado y denso para que nada interrumpiera la canción monorrítmica del agua cernida.

Hay en todas las cosas un gesto de estupor, como si estuviera sucediendo algo insolito al margen de todas las previsiones y sin remedio posible. Algunos ciudadanos salen con alborozo de rapaces en jubileo, con el exclusivo objeto de que el agua milagrosa moje sus vestidos que luego muestran a la familia como algo raro.

—Mira, es de verdad que está lloviendo—y enseguida la señora relaciona el fenómeno con el precio del pan y de las patatas, haciéndose la ilusión de que por fin bajará, nivelando su menudado presupuesto; las niñas sueñan con la adquisición de un lindo impermeable que de a sus figuras retieves de gelatina y el padre piensa en el itinerario que debe seguir para no perecer ahogado en el barro antes de llegar al café.

En éste, la concurrencia es escasa, sólo salen a la calle en estos días lluviosos, los valientes que ni le temen al barro ni al reuma y que recuerdan que alguna vez vivieron en una ciudad donde llovía a diario y el agua no molestaba a nadie.

Casi todos opinan, con esa lógica irrefutable de agricultores de «camarilla» de café, que esta lluvia otoñal es muy beneficiosa para los campos, dedicada en su mayoría a la cría de tueras y alcarranes. Sin embargo, nadie se acuerda del pobre parralero, que aún tiene sus uvas colgadas de las parras, porque no surge comprador y encuentra idiotas exportadoras para que los judíos se las coman gratis.

Aún quedan muchos racimos de oro por esos parrales de Dios a los cuales la lluvia les hace el efecto que una noche de velatorio a una jamona maquillada, porque la uva recibe la tardía ducha con una risa jocunda que abre en sus granos bocas picarrescas y jugosas, inutilizándolas para la aventura de la exportación.

La mejor sería que no lloviera hasta que los parraleros recogieran su cosecha, aunque esto perjudicaría un poco a los diémas, pero como esto no lo puede reglamentar ni el señor Azaña, lo prudente sería que se precaviera contra todas estas contingencias.

El parralero actual no ha progresado en el orden de la industria ni un solo paso en relación con el ciudadano que plantó la primera parra en Ohanes.

Si no logra vender los barriles o la uva no está en condiciones de exportarla, no sabe qué hacer con ella. Los americanos o los alemanes y quizás también los españoles del norte, en tales casos tendrían el recurso de hacer mermeladas, jarabes, alcoholes, zumos concentrados y otras mil cosas de fácil venta en los mercados, pero esperar algo parecido en esta tierra es una locura.

Por eso, cuando por casualidad llueve en Almería, la ciudad toma un aire serio y fundamental, y es que llora la estúpida tragedia de nuestros parraleros víctimas indefensas de las lluvias de otoño y de los judíos de Manchester y de Bremen.

S. SERGIO

## En el Ayuntamiento

# CUATRO HORAS DE SESION

Ayer, a las seis de la tarde, se reunió la Corporación municipal bajo la presidencia del señor Olmo Medina, asistiendo los señores Miras Capel, Pérez Mota, Limones Senés, García Alonso, Sánchez Moncada, Compani Giménez, Mateos Sánchez, Santesteban Rueda, Callejón López, Pérez Martín, Granados Ruiz, López Pintor, Alemán Illán, Ferriz González, Vázquez Maldonado, Villegas Murcia, Bustos González, Ortiz Estrella y Torres Mullor.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se dá comienzo al despacho de los asuntos que figuran en el

## ORDEN DEL DIA

La presidencia dice que acciéndose a las atribuciones que le confiere la ley, altera el orden del día, comenzando por las dimisiones del señor Ortiz Estrella y García Cruz.

El señor Ortiz Estrella, dice que insiste en su dimisión.

El señor Villegas Murcia dice que encuentra carente de motivo la dimisión del señor Ortiz Estrella; y que no debe de ser aceptada.

El señor Granados, entiende que no debe ser aceptada la dimisión.

El señor García Alonso, abunda en el criterio del señor Granados.

(Entra en el salón el señor García Cruz y el señor Pérez Almansa.)

Se acuerda que quede retirada la dimisión del señor Ortiz.

La dimisión del señor García Cruz, no se acepta y se acuerda que siga ocupando el cargo para el que interinamente se le designó, hasta tanto lo tenga en propiedad y entonces se tratará de ella si es que insiste en esta actitud.

Seguidamente se procede a la votación del primer teniente alcalde, para lo que se suspende la sesión unos minutos.

Hecho el escrutinio resulta proclamado en propiedad don José Santesteban Rueda.

Por no haber conseguido la mayoría necesaria, sigue proclamado interinamente teniente alcalde del 4.º distrito don Cayetano Torres Mullor.

En la votación para la 6.ª tenencia, resulta una papeleta de

más, que los concejales reunidos, por lo que tuvo que hacerse otra votación, resultando elegido interinamente por no haber obtenido mayoría, don José García Cruz.

Siguen interinamente por no haber conseguido los votos que marca la ley en la 7.ª y 8.ª tenencia don Francisco Miras Capel y don Eduardo Limones Senés, respectivamente.

—Cuenta justificada de los gastos ocasionados en las fiestas de agosto último.

Se aprueba, con los votos en contra de los señores Bustos y Villegas.

Estos votos, producen un corto debate entre los señores Alemán, Granados, Villegas y Bustos, porque los dos primeros piden expliquen su actitud, pero los últimos no acceden a dar explicaciones.

De nuevo despacho.—Propuesta del tribunal de oposiciones a dos plazas de oficiales terceros, y escrito de don Guillermo Velasco y don José Esteban solicitando se les reconozca el derecho a ingresar en las dos primeras vacantes.

Se aprueba la propuesta.

Los escritos presentados por los opositores aprobados, quedan desestimados tras un largo debate entre los Sres. Villegas, Vázquez y Granados, teniendo que informar el secretario que dice que no hay forma legal para acceder a lo que solicitan dichos opositores.

—Expediente de concurso para la provisión de tres plazas de matronas de la Beneficencia.

Este asunto promueve un largo debate entre gran número de ediles terminando con el nombramiento de las siguientes señoras:

Con el número 1 doña Isabel Abad Clemente; con el 2.º, doña Carmen Andrés Lázaro y con el 3.º, doña María Navarro Vizcaino.

Estos nombramientos se hacen con el voto en contra del señor Miras Capel.

(Se suspende la sesión durante unos minutos).

Transcurrido dicho tiempo se reanuda.

—Escrito del presidente del partido comunista local solicitando una subvención para un centro de enseñanza,

Se entabla un debate entre varios concejales, estando todos de acuerdo en que se consigne una cantidad, pero se discrepa sobre si hacerlo en el presupuesto actual o en el del año próximo, acordándose definitivamente consignar mil pesetas, en este último.

—Recibo de Tomás Vizcaino de 408 pesetas por alquiler de camas para fuerzas militares.

Se aprueba.

—Carta de don Miguel Soler preguntando si en el próximo presupuesto ha de disfrutarse de la subvención concedida por el Ayuntamiento para continuar sus estudios.

Se acuerda que los señores concejales formen parte de la Diputación lo interesen de este organismo.

(Sale del salón el señor Compani)

—Informe de la Intervención en escrito sobre devolución de cuotas por varias exacciones.

Se aprueban.

—Informes de las Comisiones de Ornato, Alumbrado y Aguas. Fueron aprobados.

(Abandona el Salón el señor Ferrí)

—Reorganización de las Comisiones informadoras.

Queda sobre la mesa.

—Escrito de los empleados de los arriendos de carnes frescas y saladas, vinos y volatería solicitando sean reconocidos como funcionarios municipales en el Reglamento de los subalternos.

Se desestima.

—Expediente instruido al operario y guardia municipal de la barriada de Cabo de Gata.

Se aprueba el informe del fiscal que ha instruido el expediente.

—Se da lectura de un oficio del Colegio de Practicantes en el que exponen que el Reglamento Municipal indica que los vocales de las oposiciones para practicantes de la Beneficencia, deben de ser practicantes.

Tras un largo debate se acuerda atenderse a lo acordado.

Se despacharon otros asuntos de escaso interés, levantándose la sesión a las diez de la noche.

## Con Ossorio y Gallardo en el Círculo Mercantil, la noche de su conferencia

Madrid tiene una dimensión provincialiana contemplado desde varios puntos de vista. Y uno de ellos es el punto de observación de sus rútolos. «Círculo Mercantil», «Café del Progreso», «Pastelería La Alianza».

Pues bien, en este Círculo Mercantil que ondea su bandera republicana sobre el luminoso Nueva York fingido de nuestra Gran Vía matritense, en este Círculo Mercantil tiene lugar esta noche un acto de ampliación parlamentaria.

Noche de sábado. Noche de descanso en el hemicycle donde se transforma la vida y el ritmo de la Nación. Un diputado no descansa y la convierte en noche política libre de interrupciones y sin ningún Julián que le agite la campanilla ni le pueda recordar el tiempo invertido en hacer gárgaras con un pensamiento a la vista del público.

Mucho abogado ha venido a oír a don Angel Ossorio esta noche. Mucho abogado español. El abogado español es siempre un poco político y un poco literato. Por eso resulta divertido oírles—yo, que soy un poco abogado también—en esta especie de vermouth del discurso, mientras don Angel llega.

—Va a hacer un discurso de derechas—dice uno.

Y otro le contesta, sacando punta al fácil «caiebomb»:

—Es ya hora de formar la Liga de los Derechos Espirituales del Hombre, contra la invasión de los solamente llamados Derechos del Hombre, porque...

Pero, silencio. Aquí está don Angel.

Don Angel me ha recordado siempre en lo físico a un hermano mayor del famoso Muley Haffid, aquel sultán de Marruecos que regalaba relojes a los limpiabotas.

Entra magnífico, sosteniéndose en tierra con cierta inestabilidad de globo, partiendo apretones de manos, sonriéndose, movilizándose en expresiones su rostro grande y simpático... Yo le salgo al encuentro con cuatro codazos, y le saludo. Me conoce bien don Angel Ossorio. He sido su entrevistador varias veces. Podría hoy escribir de memoria una interviú sustancioso.

Ha terminado el discurso. Un discurso bien orientado hacia la derecha. Hacia una derecha razonada, razonable, autorizada y autorizante, dentro de la libertad. Buscar la libertad, el freno, la jerarquía, el respeto, el derecho dentro de la República, pero buscar y encontrar todo esto en la media vuelta a la derecha. Evolución, no revolución. Formación de una cultura política en zona templada.

Un discurso de Ossorio y Gallardo.

## Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en **VIENTE LOS ALMACENES**

todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos,

**PARIS-MADRID**

Real, 9.—ALMERIA

# Nuestra información telegráfica y telefónica

## Noticias de Madrid, provincias y extranjero

### Manifestaciones del ministro de Fomento

#### Las lluvias, el problema ferroviario y la propaganda política

Madrid, 24 (4 t).—El ministro de Fomento señor Albornoz dijo a los periodistas que en vista de la persistencia de la lluvia se desistió de continuar las restricciones de agua por las tardes a los vecinos de Madrid.

Hablando de la huelga ferroviaria, dijo que sigue recibiendo buenas impresiones. Han reanudado el trabajo más obreros, hasta el extremo, que se esperaba que hoy entrasen todos los empleados de las oficinas con destino en Málaga.

Agregó que ha sido autorizada la celebración de un mitin fe-

roviario, teniéndose buenas impresiones y creyéndose que seguidamente reanuden el trabajo todos los huelguistas.

Circulan casi todos los expresos y muchos mercancías, congratulándose el Gobierno que el conflicto no haya perturbado lo más mínimo la paz pública.

Dijo por último el señor Albornoz que por la noche marcharía a Cáceres para asistir a un mitin de propaganda política. Regresaría con tiempo suficiente para asistir al Consejo de ministros que se celebrará el lunes.

### En la Presidencia

#### Carencia de noticias

Madrid 24, (4 t).—El jefe del Gobierno señor Azaña acudió muy de mañana a la Presidencia permaneciendo trabajando hasta el medio día.

Después recibió al ministro plenipotenciario de Checoslovaquia.

El presidente dijo a los periodistas que carecía de noticias que facilitarles.

### Sobre un incendio en un convento de jesuitas

Madrid, 24 (4 t).—El gobernador de Burgos ha confirmado el incendio de un convento de jesuitas. Se reclamó el servicio de bomberos de esta, enviándose urgentemente.

El siniestro se produjo en el edificio llamado Torre Cubillo, que es propiedad del pueblo, y está adosado a un convento y en donde existe el reloj de la comunidad.

Se ha comprobado que el accidente no fué intencionado, creyéndose más bien que un cohete de los que se lanzaron durante las fiestas, cayó en la torre.

Los daños que ha causado el siniestro son escasos.

### Nicolau a Barcelona

Madrid 24, (4 t).—El ministro de Economía señor Nicolau marchó esta mañana en avión a Barcelona.

### Peticiones de los armadores de buques pesqueros

Madrid, 24 (4 t).—El ministro del Trabajo recibió a una comisión de la Federación de Armadores de buques, los que le hicieron entrega de las conclusiones acordadas. En ellas piden que el Gobierno les exima de ciertas cargas tributarias.

Expusieron además el peligro que representa el que los obreros pescadores trabajen a jornal en lugar de hacerlo a un tanto por ciento.

El ministro les ofreció convocar una Conferencia Nacional Pesquera y otra de transportes marítimos.

Los comisionados visitaron también al señor Azaña.

### Sangrientos sucesos en Asunción

Asunción, 24 (4 t).—En esta ciudad se han registrado sangrientas manifestaciones estudiantiles para protestar de la política del Gobierno y de la política que se lleva a cabo en el gran Chaco.

En los encuentros con los manifestantes y la fuerza pública resultaron numerosas víctimas.

### Una reunión minera aplazada

Bilbao, 24 (4 t).—La reunión que estaba convocada para hoy al objeto de arbitrar soluciones a la gran crisis minera porque se

atravesaba, ha sido aplazada indefinidamente.

Los Bancos y los banqueros han dejado una nota en los centros mineros, en la que fijan su posición con respecto al problema.

### La vuelta a España en avión

Alicante 24 (4 t).—Se hacen grandes preparativos para recibir a los aviones que participan en la vuelta a España.

Es probable que las pruebas tengan que suspenderse porque el temporal de lluvias es general en toda España. Depende de que el día de hoy aclare.

### Se inaugura el servicio telefónico con Baleares

Madrid 24, (4 t).—Esta mañana en el Palacio de Comunicaciones se inauguró el servicio telefónico con Baleares.

A la ceremonia asistió el jefe del Gobierno, el general Sanjurjo, el diputado por aquel distrito señor Alomar, el novelista señor Pérez de Ayala y los directores de Comunicaciones y de la Telefónica. Este expresó su gratitud por la asistencia de dichos señores.

Desde su ministerio, el ministro de Comunicaciones señor Martínez Barrios habló con el gobernador civil.

El señor Azaña habló con el comandante general de aquellas fuerzas militares, enviando un saludo a la guarnición. Le contestó el general Cabanellas, mostrando su gratitud.

El ministro de la Gobernación, desde su despacho habló con el gobernador civil, dándole de paso determinadas instrucciones.

Después hablaron los alcaldes de Madrid y Mallorca estableciéndose también la comunicación entre Mallorca y Tenerife.

### En la provincia de Granada es asaltada una finca

Granada 24, (4 t).—En el pueblo de Moraleda un grupo de campesinos sin trabajo asaltó la finca «El Chaparral» robando cuanto ganado en ella había, como así mismo enseres y frutas.

Los asaltantes, una vez cometido el delito, se refugiaron en las cuevas del pueblo, y hasta allá fueron varias parejas de la Guardia civil con propósito de detenerles.

Las fuerzas fueron recibidas por un grupo compuesto de unos cuatrocientos hombres, a tiro y pedradas, parapetándose en las murallas del pueblo.

Al lugar del suceso han sido enviadas varias parejas más de la Guardia civil.

Se ignora si hay víctimas.

### El conflicto chino-japonés en vías de solución

Londres 24, (4 t).—Se ha anunciado oficialmente que los Gobiernos de la China y el Japón han aceptado las propuestas de la Sociedad de Naciones para dar solución al importante pro-

blema planteado entre ambas naciones.

El Japón ha ofrecido terminar todas sus evacuaciones en la Manchuria antes del 16 de noviembre. Ya ha comenzado la retirada de fuerzas.

Con tal motivo se nota gran júbilo en los medios políticos, pues había preocupado grandemente a todos el mal cariz que presentaba la cuestión.

### En Barcelona

#### Los surfidores de gasolina

Madrid 24, (4 t).—El ministro de Hacienda ha manifestado, que desde los primeros días del mes de noviembre, los surfidores de gasolina que hay instalados en Barcelona serán administrados por el Monopolio de Petróleos.

### Llegada de tropa

A las 8 de la mañana de hoy llegará a nuestra capital procedente de Melilla un Batallón del regimiento de Cazadores número 17.

Esta fuerza quedará de guarnición en el Campamento de Sotomayor, excepto una compañía que quedará en el Cuartel de la Misericordia.

### Información Uvera

Se suspende la entrada de barriles

La Comisión ejecutiva de esta Cámara, viendo el abarrotamiento actual del muelle, a lo que da lugar, entre otras razones, la suspensión de embarques para Liverpool, ha acordado suspender la entrada de barriles durante el lunes, martes y miércoles de la semana próxima, o sea, durante los días 26, 27 y 28 del corriente.

### Embarques

Terminada la carga ayer salieron los vapores siguientes:

«Neptun» para Londres con 6086 barriles y para Hull, 8782 barriles.

«Kronos» para Bremen con 9495 barriles, 130 medios y 786 cajas. Como trasbordo lleva este vapor 902 barriles para Copenhague.

«Cartagena» para Hamburgo con 13837 barriles, 55 medios y 3226 cajas.

«Adour» para Londres con 7770 barriles y 52 medios.

La Cámara expidió ayer órdenes de embarque para los vapores siguientes:

«Alardi» para Londres hasta 3731 barriles y 20 medios.

Al vapor «Vard» para Southampton hasta 3502 barriles y para Newcastle hasta 3517 barriles.

Palebot «Providencia» amplió carga hasta 2720 medios y 2837 cajas.

Salíó ayer para Marsella.

En puerto no quedó vapor alguno para la carga.

Durante el día de ayer entraron en puerto 15008 barriles.

De existencia quedaron 108871 barriles dispuestos para la carga.

COTIZACIÓN DE MERCADOS

Liverpool.—Vapor «Pinto» mercado mejorado vendió de 6 a 146 mayoría de 7 a 12 pocas superiores de 18 a 21. Asociación.

EXPORTACIÓN POR MERCADOS

Destinos	Barriles	Medios
Liverpool	225.441	2445
Londres	270.062	1319
Hull	70.462	287
Manchester	31.922	110
Sud América	14.423	1771
Glasgow	98.115	423
Burgos	164.099	1966
Newcastle	32.726	238
Southampton	34.073	
Bristol	25.133	
Cardiff	30.629	364
Bremen	153.319	646
Copenhague	30.962	1731
Dublin	5.357	29
Belfast	5.606	89
Finlandia	8.021	
Puertos de Suecia	32.431	1459
Puertos de Noruega	41.538	599
Boston	3.448	
Varios puertos	5.540	8127
Amsterdams	3.278	142
Total exportado	1.186.168	19.203

NOTA.—También van exportados 22.434 envases de diferentes clases, conteniendo uva.

### Desde Barcelona

#### ¡Para bailar está el pueblo!

Como existe la abundancia de dinero, se han otorgado varios premios en metálico, entre ellos uno de siete mil pesetas, que le será concedido a la pareja de baile que resista más horas danzando en honor de Terpsicore.

Yo creo, que en España, los españoles no seríamos capaces de aguantar un cuarto de hora. ¡Así está de bien fortalecida la caldera (vulgo estómago)!

«Eso de pasarse días y más días «marcando» el paso y desgastando las energías tan estúpidamente, merece no un premio de siete mil pesetas, sino un esta cazo en mitad de las espaldas.

Claro es, que los organizadores de estas estupideces, lo hacen con vistas al lucro. Así, al teatro Olimpia de Barcelona, siempre acuden algunos «papanatas» quienes mediante la adquisición del boleto correspondiente que vale tan sólo una peseta puede contemplar a varios muñecos, que fatigados y jadeantes caminan muy despacio alentados por la música monótona de algunos discos que «suenan» a burla.

«Campeonato de resistencia? ¡Bah! Esto, ya no tiene ni pizca de importancia.

En los actuales y difíciles tiempos, cualquiera es campeón, aunque permanezca envuelto en tre las sombras del anonimato.

«¿Cuántos y cuántos hay en España que llevan meses y meses batiendo el «record» del hambre sin aspiración a premio alguno? Estos también «marcan el paso». Es decir, marchan a pasos agigantados; deambulan virgínicamente, buscando lo que no pueden encontrar. Husmeando por todos sitios, sin conseguir el pedazo de pan que hace falta en sus miserables hogares.

Pero... hay que sacudirse bríosamente, hasta que desaparezca el último átomo del sentimentalismo.

En este campeonato de baile, se han inscrito muchos extranjeros. Italianos, alemanes, franceses, hasta negros.

Esta vez, la «España de pan dereta», no ha respondido. Luce crespones negros que ensombrecen el fulgor aurífero de sus platinos, y su música parecía un gemido.

No está el tiempo para bailar. El más infeliz, el anacoreta, hasta aquél que jamás se preocupó de otra cosa que no fuese su trabajo, está pendiente del resurgimiento que ha sufrido su Nación.

Tienen sus corazones entristecidos, y sus cerebros pesados como si sostuviesen sobre ellos el bloque de piedra que lleva marcada la huella de la incertidumbre.

Siguen paso a paso el rumbo que ha emprendido nuestra querida España, y esperan nerviosamente el momento feliz, que como faro de potente luz les marque el sendero de la paz y del trabajo.

«Campeonato de baile? La única pincelada triste, no es la contemplar a esos «pingajos» con títulos internacionales de «campeones», como amarillentos y sudorosos, muestran su agotamiento inexcusable, mientras los mercaderes que los explotan se burlan y se mofan de su aniquilamiento.

Lo verdaderamente triste es, que en Barcelona y en la época tristísima que soportamos, se permitan esta clase de espectáculos con la concesión de estos premios, sabiendo que existen muchas personas que si pudieran bailarían aunque fuese de «coronilla» si habían de gratificarlos con un plato de comida para sus hijos hambrientos.

Estos «campeonatos», «dicen» bien poco, o no «dicen» nada en favor de España.

«¿He dicho España? Ya, no retífico.

PEDRO GARRIDO

El conflicto en el puerto

Continúa la descarga de los buques madereros daneses «Miobe» y «Gerda» en el muelle de San Beltrán, efectuando los trabajos el mismo personal que días anteriores.

En el muelle de España el vapor «Mar Cantábrico» está terminando la descarga de algodón sin haber podido cargar las mercancías que tenía preparadas, por haberse negado los obreros

de la C. N. T. a facilitar las cargas que la debía llevar a su costado.

Por ejercer coacciones a bordo del vapor «Ciaño» fueron detenidos los comunistas Joaquín Terol Artigas y Vicente Gracia, que pertenecen a la directiva del carbón mineral, y forman parte del comité de huelga del Sindicato.

Atraco

Anoche en la calle de San Carlos fué atracado el transeunte Tomás Alfonso cuando se retiraba a su casa. Tres desconocidos, armados de pistola, le obligaron a que les entregase el dinero que llevase.

Por este procedimiento se apoderaron de 17 pesetas, que es cuanto llevaba el atracado.

Los atracadores se dieron a la fuga, después de atarle las manos.

#### Se niegan a reparar un tubo del «Antonio López»

Del vapor «Antonio López», habilitado como cárcel fué enviado un tubo para su reparación a los talleres del «Nuevo Vulcano».

Los trabajadores de dichos talleres se han negado rotundamente a realizar la operación fundando su actitud en el destino que actualmente tiene dicho buque.

Un «fresco»

La Policía detuvo a Victor Pueyo, que sostenía relaciones con una joven, a la que, bajo promesa de matrimonio, hizo que le entregara mil pesetas para comprar muebles.

Pueyo se apropió de dicha cantidad no cumpliendo lo prometido de momento... por estar casado.

#### Huelga en algunas fábricas de jabones y aceite

Se han declarado en huelga los obreros de las fábricas de jabones «Hijos de J. Berenguer», «Manufacturas y Puig Torrelas», «Viuda de Ferrer», «Benito Ferrer» y «Aceites vegetales».

La huelga ha sido motivada, por no haber aceptado los patronos las bases que los obreros les presentaron días pasados.

### Más detalles sobre el asalto a un Banco en Barcelona

Barcelona.—Poco después de las diez de la mañana se presentó en la Sucursal del Banco de Bilbao, establecida en la calle de Bailén, un individuo llevando un billete de 100 pesetas en la mano y se acercó a la ventanilla, pidiendo se lo cambiasen en plata. Dentro de la ventanilla, además del empleado, se hallaba el director de la Sucursal, don Carlos Castel, quien dijo al desconocido que sólo tenía la plata justa para el cambio de los clientes de la casa.

Entonces el desconocido sacó una pistola y, apuntando al jefe y al empleado, exclamó: ¡Manos arriba!

El director y el empleado, Pedro Camil, se agacharon, momento que aprovechó el desconocido para penetrar en la habitación contigua, haciendo disparos al aire para amedrentarlos.

El desconocido penetró acompañado de otros cuatro individuos, que inopinadamente se presentaron esgrimiendo también pistolas.

El guardia de Seguridad Ramón Lomeras, que se hallaba de guardia en el citado Banco, y que estaba sentado en una silla, quiso acudir en auxilio de los agredidos, pero le sujetaron cuatro individuos por detrás mientras los desconocidos seguían disparando repetidamente, hasta caer el guardia al suelo bañado en sangre.

El tiroteo no cesó en algún rato y un minuto después los atracadores salieron a la calle, tomando un taxi que se hallaba parado a la puerta y desapareciendo rápidamente.

El guardia fué trasladado a la Casa de Socorro, donde le apreciaron varias heridas de carácter gravísimo.

Personado el juez, se incautó del billete de 100 pesetas, que los atracadores dejaron abandonado.

Los vecinos han declarado que oyeron los disparos y salieron a la calle, viendo como los

atracadores se refugiaban en el taxi.

Todos iban mal vestidos, excepto el que intentó cambiar el número del billete.

No obstante la rápida fuga, pudo tomarse el número del taxi, que es el 39.844.

También se ha comprobado las huellas dactilares de uno de los atracadores.

Indudablemente, el atraco se ha frustrado por la serenidad del director.

El chófer Vicente Ramada ha denunciado que próximo a las nueve y cuarto de la mañana, al pasar por la Gran Vía diagonal, esquina a Gracia, tres sujetos le alquilaron el coche, dándole la dirección de la calle de San Martín.

Cuando se encontraban en la calle de Castillejos, en un sitio solitario, amenazándole con una pistola le obligaron a descender del vehículo, quitándole la gorra y la gabardina que llevaba, y quisieron darle tres pesetas para que hiciera una consumición en un bar próximo, mientras le devolvían el coche, ofreciéndole que lo harían pronto, antes de una hora.

El chófer les pidió que le entregasen catorce pesetas que llevaba en la gabardina, y así lo hicieron los atracadores.

Las autoridades le mostraron al chófer varios retratos, reconociendo a uno de ellos a Ladislao Urial, sujeto que se fugó hace unos días del vapor «Antonio López», con otros tres reclusos y que se hallaba comprometido en dos robos.

El gobernador civil, comentando el suceso, se lamentó de esta nueva víctima del Cuerpo de Seguridad, y añadió que le davia le extrañaba más haber quienes reiteradamente atacan a estos funcionarios.

También dijo que aun cuando no habían podido ser detenidos los atracadores, se contaba con datos importantes que permitieran hacerlo.

### Política internacional

#### Los rascistas alemanes y el optimismo de Ginebra ante China y Japón

Sin haber perdido actualidad, ni mucho menos, el conflicto chino-japonés, Alemania pasa a ser protagonista de la esfera internacional.

Brunswick, nos sirve de escenario, ya que se han registrado violentas colisiones por parte de los rascistas, usando y abusando de las armas de fuego en sus propagandas. Los desórdenes provocados por los nacionalistas socialistas, se han reproducido, pero ahora son los comunistas los que, excitados por las violencias rascistas, quieren tomar venganza y a este objeto han recorrido las calles del centro de la ciudad rompiendo las lunas de los escaparates. Un automóvil ocupado por socialistas-racionalistas fué apedreado por los comunistas, que golpearon a los ocupantes del coche, teniendo éstos para defenderse que hacer uso de las armas de fuego.

Mientras tanto, el ministro de defensa nacional y del interior, Groener, acaba de declarar que el ejército alemán permanecerá, como antaño, al margen de los cambios políticos, expresando con su sola presencia la seguridad del Estado y de la Constitución.

Más de cien nacionalistas han sido detenidos por usar uniforme, registrándose numerosas colisiones entre éstos y sus adversarios políticos.

El señor Groener, apropiado de los sucesos de Brunswick, ha declarado que el buen nombre de Alemania exige que los actos de violencia entre adversarios políticos y los desórdenes sangrientos por motivos de la misma índole, sean impedidos a cualquier precio y que no vacilará en acudir al presidente Hindenburg para pedirle se dicten medidas de excepción de carácter draconiano, si ello fuera preciso.

El presidente del Gobierno francés, monsieur Laval, ha embarcado para los Estados Unidos. En El Havre, hizo declaraciones de su política de cordialidad y, dijo, que no le lleva a los Estados Unidos de la América del Norte otro deseo que el que le llevó a Berlín y a Londres. Un deseo de consolidación de paz. Dijo también, que se hablaría de las deudas de guerra. En el orden internacional sigue encontrándose en el camino de la cordialidad, la paz con el dinero. Es decir, el dinero sigue siendo el enemigo del mundo.

El conflicto chino-japonés sigue en pie. El Japón renuncia a seguir oponiéndose a la participación de Norte América en la cuestión de la Manchuria y retiró sus tropas más allá del río Yalu, mientras en Shanghai se acentúa la agitación anti-japonesa. Washington se ha evocado al pacto Kellogg al objeto de zanjar el conflicto chino-japonés. Sin embargo, los Estados Unidos se abstrairán de ser ellos los que tomen la iniciativa. En el espíritu universal florece la idea de que estas diferencias chino-japonesas que vienen preocupando y perturbando la serenidad internacional, deben ser resueltas pacíficamente. Pero Shanghai se ha manifestado abiertamente contra el Japón, atacando las multitudes varias fábricas de antecendentes japoneses.

El tiene recibidos plenos poderes de sus compañeros para resolver, y ha confeccionado un anteproyecto lo suficientemente flexible para que pueda sufrir las modificaciones de detalle que se estimaran de utilidad, y cree que solamente una negociación privada podría permitir un arreglo de esta índole. Por ello se ha abandonado la idea de celebrar sesiones públicas.

Monsieur Brian no podía permanecer impasible a este con-

#### El presupuesto de España

Madrid 24 (4 t).—El ministro de Estado señor Lleroux reanuda esta mañana en su despacho los jefes del departamento para ultimar el presupuesto de este ministerio.

#### Anunciándose en este periódico, siempre será una garantía para usted

#### Advertencia

Debido a la tormenta que las primeras horas de anoche desencadenó sobre nuestra capital, y que sin duda ha producido tener repercusiones en otros puntos, quedó interrumpida toda comunicación telegráfica con Madrid; y por tanto, no recibimos noticias acostumbrada y amplia cobertura de última hora.

Ni Bravoni ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la "ALPARGATERIA X" (La primera subiendo la calle de Granada) Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín S. A.

Deseando esta Sociedad dar toda clase de facilidades al público en general para las instalaciones de gas, dando a conocer las ventajas que puede reportarles el uso de las mismas, para las cocinas, baños y calefacción en todos sus aspectos, se ofrece para cuantos datos necesite; estando dispuestos a dar toda clase de facilidades en la adquisición de aparatos con los precios más limitados y las más ventajosas condiciones de pago.

Taller de encuadernación

Real núm. 13-A EMILIO LESEDUARTE FUENTES Encuadernación de todas clases. Especialidad en protocolos y en carnets para asociaciones. Servicio esmerado Precios económicos

FARMACIA

J. SALVADOR MARTOS ESTERILIZACIONES Especialidad en equipos para parto y operaciones económicas Real,31 ALMERIA

CANARIOS

Se venden cien machos y ciento cincuenta hembras, del país. MACHOS: Limpios, a elegir, 20 pesetas uno Pios idem 15 Verdes idem 12'50 HEMBRAS: Limpias a elegir, 4 pesetas una Pios idem 3 Verdes idem 2 Razón, calle de MARIANA PINEDA (antes Reina) n.º 29.

GINES DE HARO HARO

ABOGADO Reyes Católicos núm. 13 Horas de consulta: De 12 a 14 Agencia en Madrid para la tramitación y despacho de asuntos judiciales y administrativos

Sastrería

Herrada Extenso surtido en géneros para la presente y temporada. P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11. ALMERIA

Apartado 72

SE NECESITAN

agentes en todos los pueblos de la provincia para la venta de Lubrificantes Nacionales VELOX Diríjanse a C. Y. R. A.—Navarro Rodrigo, 2-A, bajo

CONFITERIA Y PASTELERIA

EL CAÑÓN

AVENIDA DE LA REPUBLICA, 45 - A Gran reforma del local en el que podrá encontrar el público un magnífico Salón para pasar un rato agradable endulzando la vida que tanta falta hace en los tiempos que atravesamos. Esta casa no ha reparado en gastos para adquirir un maestro confitero granadino, para que mi distinguida clientela disfrute de sus especialidades. Variado surtido en pasteles que por su tamaño y buena calidad, ha de corresponder al público, adquiriéndolos. Esta casa sirve cuantos encargos de Confitería se le encomienden, para Bodas, Bautizos y Fiestas, haciendo grandes descuentos.

NO OLVIDAR QUE LOS MEJORES PASTELES SON LOS DE LA Confitería y Pastelería EL CAÑÓN

JOSE M.º RODRIGUEZ DEL VALLE

(MEDICO-CIRUJANO) Medicina en general : Partos : Enfermedades de la mujer Conde Offalia, 6, bajo, derecha TELEFONO 4-2-0 Consulta: de 2 a 4

MOTORES CROSSLEY

los mejores para consumir aceite pesados de 6 a 1.000 caballos

PEQUEÑOS GRUPOS

para elevar agua con motor de gasolina

GRUPOS ELECTRICOS

VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24. ALMERIA

Desorientación Desde el hemicíclo

Madrid.—En los mentideros políticos se comenta la desorientación reinante en el seno de los partidos gubernamentales. Los progresistas de Alcalá Zamora, sorprendidos entre dos fuegos, tratan a todo trance de buscar seguro refugio en una decisión heroica, bien avanzando a la izquierda, bien replegándose a la derecha. Las declaraciones de don Niceto asumiendo la responsabilidad del decreto de Trabajo sobre el control obrero, abrió una profunda brecha en el progresismo. Sus elementos más destacados, no comparten la responsabilidad de su jefe o no se solidarizan con su criterio, dejándose entrever en ese divorcio posibles y no lejanas desvinculaciones personales.

El progresismo—al decir de un destacado elemento del partido—no nació para ser unidad del convoy extremista, sino que se creó como freno precisamente, del extremismo. «Nosotros—dijo el expresado elemento—no negamos nuestro concurso a la renovación social-jurídica; no nos oponemos al plan progresivo de las masas proletarias; pero no aceptamos ni es de derecho aceptar, el entorpecimiento racional del desenvolvimiento económico financiero de España. Si Alcalá Zamora siente la apatencia de obstaculizar el programa moderado del partido progresista, cada uno de sus componentes quedará en libertad de acción sin amarras de jefatura.

La posición del ex jefe del Gobierno es un poco delicada. Desviado del programa que mantuvo la unidad del partido, rota la identificación doctrinaria que formaba la fracción progresista, queda, además de envuelto en el remolino radicalista que lo abatió del Poder, aislado de las huestes que se unificaron a su ideario. Son momentos para el señor Alcalá Zamora de honda reflexión, y quizá de expiación a sus vaivenes en la vida política de España. El hombre que arrancó la raíz de la tradición monárquica, quedó derribado en el torbellino de pasiones, guillotinado su populari ad. Alcalá

Zamora, no es un hombre de derechas ni de izquierdas; Alcalá Zamora ha quedado en el sendero político como un cadáver más...

Y no es sólo el partido progresista. Los radicales sienten sobre sus conciencias la responsabilidad de la labor legislativa del Parlamento, sienten la desazón histórica del momento español. Cada reunión de la minoría radical es un nuevo motivo de escisiones. Guerra del Río no nos ocultó su contrariedad; Iglesias tampoco. Planteado en esta agrupación el dilema social constitucional de España, han surgido dos tendencias definidas. La primera, la más numerosa, se inclina a una estructuración ordenada y comprensiva, aceptando como punto de partida «una Constitución para todos los españoles» y opuestos a todo privilegio de clase; la segunda, la minoría de los «Fantomas»—así bautizada por los propios radicales—quiere que la agrupación sirva de vanguardia revolucionaria, dé la pauta en la dislocación de los principios sociales. Mas centralizando estos dos criterios, se yergue el señor Lerroux, que mantiene el suyo personal: «Junto a los radicalismos desde el Poder; pero reconociendo la libertad de desenvolvimiento de todos los partidos políticos, desenvolvimiento que habrá de garantizar el propio Poder; respeto para todos los sentimientos de orden espiritual, prescindiendo de toda imposición gubernamental; garantía del orden público y garantía de la propiedad tanto individual como colectiva; legislación social sin romper la disciplina, por etapas de contrapeso en los intereses mutuos.» En una palabra: moderación.

Se discrepa de esta posición del señor Lerroux. Los radicales como los progresistas resucitan sus individualismos, se resisten a seguir los rumbos de su jefe. La maniobra del señor Lerroux responde a un plan de ejercer de hombre-eje para un futuro Gobierno. El sería la palanca que hiciera girar la situación. ¿Hacia la derecha? ¿Hacia la izquierda? Ese es el enigma. Tal vez ese enigma quede roto antes de lo que él supone. Puede surgir una escisión; puede crearse un problema dentro del Gobierno Aznara. Y entonces, Lerroux habría de definirse o sucumbir a la realidad.

En el partido socialista, como en el progresista y el radical, se agitan dos principios. La llamada del doctor Mouriz y las declaraciones de Saborit, han puesto de relieve el erróneo avance del agudo extremismo de la minoría socialista en el Parlamento. El resumen de la maniobra evolutiva, en grado superlativo, en lugar de beneficiar al partido, lo está desbaratando, desvinculando sus elementos directrices. Una prueba, la más reciente, es la deserción del grupo ferroviario andaluz que acaba de pasar a sumarse al «Unico».

Es un error, así lo reconocen el doctor Mouriz y Saborit sustentando una teoría revolucionaria extremista en el partido proletario. Su contaminación burguesa le impide seguir el ritmo de las organizaciones de la oposición y de seguirlo, quedaría roto y deshecho el bloque proletario. Los que colaboran en situaciones burguesas, no pueden retroceder a la «acción». Eso es el caso de los socialistas, que como los radicales y progresistas, están viviendo horas de desorientación.

En medio de este desbarajuste de los partidos gubernamentales, se abre la semana parlamentaria. A esta confusión añadamos la campaña revisionista emprendida por cerca de 50 diputados y con la cooperación de otros. Ahora es cuando van a empezar los sustos.

LUIS DE LA ENCINA

En medio de este desbarajuste de los partidos gubernamentales, se abre la semana parlamentaria. A esta confusión añadamos la campaña revisionista emprendida por cerca de 50 diputados y con la cooperación de otros. Ahora es cuando van a empezar los sustos.

LUIS DE LA ENCINA

DR. JUAN J. GIMENEZ DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION MATRIZ Y PARTOS CONSULTA DE 4 A 6 Méndez Núñez, 12

CLEMENTE (HIJO) Peluquero de señoras La Permanente Eugene con saquitos Eugene es la máxima garantía. Exijanlo y se convencerán A. DE LA REPUBLICA, 17

Vendo motor KORTING. Gas pobre con gasógeno 25 HP.—Precio baratísimo. VICENTE AZNAR : Conde Offalia, 24

SE VENDE Taller mecánico, completo de aparatos y herramientas propias para esta clase de trabajos. Darán razón en esta Administración.

Casa Sánchez Muebles de todas clases Los más baratos y elegantes Granada, 17.—Sncursal: Conde Offalia, 18 ALMERIA

Antorino Reyes Ortega PROCURADOR TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

Emilio Leseduarte Real núm. 13-A Afinações y reparaciones de pianos nos PRECIOS MUY ECONOMICOS Se desca piso amueblado, para matrimonio sin niños. Razón: Hotel Regina.

Registro Civil Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones. Distrito de la Audiencia Nacimientos: Salvador Fernández Alemán. Defunciones: Carmen Cantón Espinar. Distrito de San Sebastián No se hicieron inscripciones.

“Heraldo de Almería” se vende en los kioscos de la Avenida, de Bonilla (esquina a Ricardos), Morales (frente a Correos), Plaza (frente a H. Simón), Segura (esquina Aguilar Campo).

En cuarta plana originales de interés

Fútbol local

DEPORTES

Según noticias que tengo recibidas, el fútbol local no ha tenido más que un compás de espera, hasta ver la forma que se podía encauzar otra vez en Almería.

De modo que ya saben los deportistas y buenos aficionados, que no se impacienten, pues según mis indagaciones las últimas noticias son bastante halagüeñas para ver resurgir otra vez el fútbol en nuestra capital.

Los pesimistas y maldicientes que decían que eso se había acabado ya, no se saldrán con la suya. ¡Que más quisieran ellos! Pues el estupendo campo de deportes que se hizo bajo la dirección del contratista de la Ciudad Jardín de Almería, y gran aficionado y deportista don Carlos Amigó, se volverá otra vez a abrir, quizá no tardando mucho. ¡Y por hoy basta! Las buenas noticias hay que darlas poquito a poco.

Ya tendré al corriente a mis lectores de todo lo que se relacione con el fútbol local. ¡Pues no iba a ser solamente en los pueblos de la provincia donde se jugase al fútbol.

Uno que se va y vuelve El extremo izquierdo del Garrucha, Berrueto, que fué a Madrid para probar su clase y hacer su enrolamiento en las filas de los merengues madrileños, según dicen, no estaba a la altura que el equipo necesita, y por lo tanto no hay nada de lo prometido y nos lo envían de nuevo.

Otra vez será. Boxeo Quiero rendir tributo póstumo

en las columnas de HERALDO DE ALMERIA a Nicomedes Blasco, campeón amateur del peso fuerte, título que ganó en Bilbao en el campeonato organizado este verano.

Murió, según noticias del teléfono, por clavarse un clavo en la planta del pie cuando estaba bajando.

Otro futuro as del boxeo que se nos malogra, como ocurrió con el pobre Ino; pero según parece en este caso, va a haber responsabilidades pues se dice que el médico le dió de alta no dando importancia a la herida. ¡Pobre Paulino!

Otra vez mendigando para

La Instaladora Moderna FRANCISCO SEGADO Trabajos eléctricos de todas clases A. de la República, 22.—Tel. 319

Advertencia

A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descortesía que no se les conteste, pues nos vemos en la imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y si sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

poder conseguir boxear en el Madison Square Garden. ¡Es muy pequeño para boxear con el hombre antena! Cuando peleó con Sarkey no lo era. Lo que debiera hacer Paulino es venir a España y aguardar a que subiera el papel deportivo español, pues parece que ahora dominan las camisas negras y por lo tanto está de moda el mastodonte Primo Carnera.

La conquista del aire El martes 20 del actual comenzó la vuelta a España en avionetas, tomando parte en ello 18 aparatos.

Una vez más nos vemos privados en Almería de presenciar tan mago acontecimiento deportivo.

Las culpas es preferible no saberlas, pues apesar de que yo indiqué en un artículo hace dos meses detalle de una carta recibida en nuestro Ayuntamiento, del Secretario de la Aeronáutica Española, don Carlos Lloro, no he obtenido contestación al llamamiento que hacia, por eso digo que tal vez sea mejor no conocer las causas.

Pero es una triste gracia que Almería se vea siempre relegada a segundo lugar entre Granada y Málaga.

En fin, nos acostumbraremos a la inercia, pues según se ve domina bastante en Almería, y de esto tienen la culpa los mismos almerienses y en particular el Club Aéreo.

¡A ver cuando se organiza ese Aéreo Club y su directiva quiere trabajar para conseguir que Almería tenga su correspondiente campo de aviación.

DERBY

CLÍNICA DENTAL DE TORIBIO ALVAREZ ODONTOLOGO ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6 Boulevard, 56, principal - Teléfono 3-5-4

Servicio de ferrocarriles

ESTACION DE ALMERIA Hora de entrada y salida de trenes CORREO.—Clases 1.ª, 2.ª y 3.ª SALIDA: A las 11'10. Enlace en Moreda para Granada, y en Baeza para Madrid, Barcelona, Valencia, Jaén y Sevilla. ENTRADA: A las 18'05. Admite viajeros en Baeza de Madrid y Sevilla, y en Moreda de Granada. MIXTO.—Clases 1.ª, 2.ª y 3.ª SALIDA: A las 17. Enlace en Moreda con el expreso de Granada que en Baeza enlaza con los de Madrid, Sevilla y Algeciras. ENTRADA: A las 11'35. Admite viajeros en Baeza de los expresos de Madrid, Sevilla y Algeciras; y en Moreda, de Granada. MERCANCÍAS DISCRECIONAL.—Clase 3.ª SALIDA: A las 6'50. Admite viajeros en las estaciones entre Almería y Santa Fe y Alhama. ENTRADA: A las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fe, Alhama y Almería.

ARTICULOS FOTOGRAFICOS Laboratorio fotográfico PRECIOS ECONOMICOS DROGUERIA PALENZUELA Ricardos, 1, y C. Offalia.—Almería

CAMIONES CHEVROLET DOS TONLEADAS REFORMADOS CAMIONES “G. M. C.” De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK) EXPOSICION ROMAY BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO). ALMERIA

Vida religiosa

dia con los cristianos pobres y los perseguidos.

Fueron delatados y presos: después de muchos tormentos y milagros, el tirano mandó sacarlos al campo del Escalerado y en el consumaron el martirio, notándose otro milagro con la cabeza de Crisanto, en el año del Señor 284.

Santos de hoy

Fiesta de Cristo Rey. Sns. Crisanto, Daria, Crispin, Crispiniano, Proto, pbs: Jenaro ds, Teodosio, Lucio, Marcos, mrs.

Crisanto, natural de Alejandria, fué a Roma con su padre Polemio, muy estimado del emperador Numeriano.

Se aficionó tanto a la lectura de los libros sagrados que usaban los cristianos, y al Evangelio, que concibió gran desprecio a todo lo profano, e instruido por el presbítero Carpóforo, recibió el bautismo.

Su conversión fué señalada en Roma. Su padre pagano le encerró en obscuro calabozo no bastando esto para disuadirle recurrió a la sensualidad para romperle y le propusieron que se casase con Daria doncella consagrada a Minerva.

Crisanto la convirtió con un discurso contra los errores del paganismo, y Daria recibió también el bautismo, siendo una de las más fervientes cristianas del siglo III de la Iglesia.

Se unieron en matrimonio pero con la condición de guardar la virginidad hasta la muerte. Polemio ignoraba todo esto y se apaciguó. En tanto, los dos santos esposos se dedicaban a practicar la religión verdadera ejerciendo obras de misericor-

Jubiléo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia de las Siervas de María.

Mañana en la de San Sebastián.

El martes en la de las Hermanitas de los Pobres.

De Abastos

Vacunas, 5 reses con 775 kilogramos; lanares, 3 reses con 95 kilogramos; cabrias, 6 reses con 75 kilogramos; cerdos, 26 con 1.349 kilogramos.

Total: 1.564. Patatas.—Se han vendido los 100 kilos blancas de 32'00 y 00'00 ptas.

Se han vendido al detall las blancas a 0'35 a 0'36 céntimos. Se han vendido al detall las coloradas a 0'35 a 0'37 céntimos.

Se han vendido al detall a 0'40 y 0'45 céntimos el kilo. Huevos.—Han entrado en el mercado: del país, 11.900 De Africa 00.000

Se han vendido al por mayor del país a 27'00 a 00'00 ptas.

Se han vendido al detall del país de 0'30 uno y 0'27 céntimos.

Se han vendido al por mayor de Africa 21'00 ptas.

Se han vendido al detall de Africa de 0'25 a 0,27 céntimos.

Vida judicial

Andiencia

Señalamientos para el Innes

Sección 1ª. Causa número 72 del año 1926 procedente del juzgado de la Audiencia, por el delito de intento de robo, contra Abdón Fernández Martínez.

Abogado: señor García Briet. Procurador: señor Villalpando. Sección 2ª.—Vista del incidente de apelación en la causa número 14 del año 1931 procedente del juzgado de Gérgal por el delito de falsedad.

Abogado: señor Pérez Burgos. Procurador: señor Rosales.

Suspendido

Se ha suspendido el juicio que se había de celebrar en la sala 2ª por no comparecer el procesado.

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrillas perfectamente cercados, confinado y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razón: calle Riego 34 (antes Real, 40).

Noticias y Sucesos

Lo de siempre

La guardia municipal denunció a los conductores de los automóviles números 781 y 1.242 de la matrícula de Almería y otro de la de Málaga, por no obedecer las disposiciones de la Alcaldía sobre la circulación.

Amor loco

La guardia municipal presentó en la Comisaría a Miguel Aragón Cid a requerimientos de Diego López Expósito, por intentar agredir con un cuchillo y hacerle «caricias» a su esposa.

Otro «carinoso»

En la Casa de Socorro fué asistida de una contusión en la región nasal Francisca Capel Mancebo, producidas por su esposo Luis Fernán Quesada.

Tórtolos que vuelan

Manuel Morales Puertas denunció que su hija Juana Morales Ramón se fugó con su novio Ernesto Sánchez.

Centros oficiales

Anulación

El presidente del Colegio Oficial de practicantes ha solicitado al Ayuntamiento que sea anulado el tribunal nombrado por el Ayuntamiento para la oposición de una plaza de practicante por no figurar en el ningún vocal que sea practicante.

Justa petición

Carmen Sánchez Sánchez ha solicitado una gratificación de dos pesetas diarias por la limpieza que viene haciendo en los lavaderos del Diezmo, desde hace dos años.

Nuevo secretario

Ayer tomó posesión de su cargo el nuevo secretario especial de esta Alcaldía nuestro compañero en la Prensa D. José Campos Peral.

Vida minera

METALES

Table with 2 columns: Metal and Price. Includes Antimonio, Cobre, Plomo, Zinc, Plata, Oro, Mercurio.

Los precios de antimonio, cobre, estaño, plomo y zinc, son libras esterlinas por tonelada; el de la plata, peniques por onza; el del oro, chelines por onza.

Servicios Médicos

Hospital Provincial. Médico don José Alférez. Practicante: don José Aguilera.

Casa de Socorro. Médico don Cristóbal López. Practicante: don Emilio Murcia.

Telégrafos

En estas oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes: Pedro Rafael Membrive, Anto-

nio Martínez Peinado, Virgilio Navarro Halama, Melchor Hermandos, Angel Fernández Aguilera, Manuel Sanchez, Angel Arcil Assan y Jaime Pérez.

Telefonemas

José Méndez, Mauricio Llesá, Francisco Romero, Manuel Requena y Manolita Rodríguez.

Vida marítima

ENTRADAS

Vapor belga «Adouz», de Denia, con carga general.

SALIDOS

«Adouz» para Londres con carga general y uva. Pailebot español «Antonio Acosta» para Alicante y escalas.

Vapor alemán «Kronos» para Bremen con carga general y frutas.

Concierto

Programa del concierto que ejecutará la Banda Municipal de once a una de la mañana en la Avenida de la República.

- «Cante jondo», pasodoble (Marín). «La Dolorosa», selección (Serano). «La Gioconda», ópera (Ponchiella). «Las Golondrinas», fantasía (Uzandizaga). «Viva la República Española», pasodoble (Peñalva).

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Table with 2 columns: Observation and Value. Includes pressure, temperature, humidity, wind, etc.

Estado general atmosférico

Entre los paralelos 30 y 50, desde Europa a América, se encuentra una zona, en la cual existen muchos centros de perturbación, que van caminando y produciendo lluvias en Europa, desde España al Báltico. En América también se encuentra una zona de mal tiempo, que ocupa los Estados Unidos y el Canadá.

La temperatura máxima de ayer en nuestra Península fué de 24 en Murcia y Sevilla y la

minima de hoy ha sido de 8 en Salamanca. En Madrid la máxima de ayer fué de 19 y la minima de hoy ha sido de 10.

Teatros y Cines

Por la tarde a las 3'30 y 9'45. «La ley del rancho». Por la noche: A las 9'45. La bonita película sonora de revista «Noticiero Fox Movietone». La magnífica producción sonora toda hablada en español de la marca Fox, titulada «Clavas de la Moda».

HIJO DE RAMON A. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA) SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

Con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO ENRIQUETA R.

Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA: ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

SERVICIO DE CORREOS

HORAS

Certificados y valores declarados de 8 a 9'15; de 10'30 a 11'30; y de 14'30 a 15'30. Domingo solo por la mañana. Paquetes postales: de 10'30 a 11'20. Giros postales: de 8'30 a 12. Recogida: de 11 a 12. Domingo no hay servicio. Caja de Ahorros: de 9 a 12. Los viernes no se hacen operaciones. Lista de Correos: de 9 a 1'30; de 13 a 15.

Correspondencia especial

ENTRADA

A las 8'30 Nijar y Roquetas. A las 10 Canjáyar, Huécija, Illar, Instinción, Rágol, Enix, Felix, Vicar, Berja, Adra, Dalías, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte de Ujijar.

RECOGIDA

A las 7'30 Málaga y pueblos del trayecto. A las 7'45 Huércal-Overa, parte de Levante y pueblos comprendidos en la línea férrea entre Guadix y Lorca. A las 10 Berja, Adra, Dalías, Enix, Felix y Vicar. A las 10'40 Toda España. A las 15 Nijar. A las 16 Canjáyar con sus pueblos. A las 16'30 Roquetas. A las 16'30 Toda España. A las 18 Berja, Adra, Dalías, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte Ujijar.

C. PEREGRIN En testamentaria

AVENIDA DE LA REPUBLICA, 30. Compra, venta y exportación de Esparto, almendra y cereales

HERALDO DE ALMERIA

Defensor de los intereses de la provincia. Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14

PRECIO DE SUSCRIPCION:

Table with 3 columns: Location, Period, Price. Includes Almería y Provincia, Resto de España, Extranjero.

PAGO ADELANTADO

Tarifas económicas en anuncios y esquelas de defunción. Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.

Las fajas de goma RECORD son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos.

Blas García Vicente - REYES CATÓLICOS, 12 -

AUTOMOVILISTAS! Probad el nuevo recauchutado FIT, de resultados incomparables

INFORME SOBRE EL PROYECTO DE LEY DE Reforma Agraria

zonamientos propios que pudieran parecer interesados. Vamos a recurrir a las personas y entidades, oficiales unas, de reconocido prestigio otras, y con ello se verá cómo no todo lo que se repite mucho, cobra veracidad por la repetición.

En el informe que acerca del paro de los jornaleros del campo de Andalucía durante el otoño último elevó al Excmo. Sr. Ministro de Trabajo y Previsión el Subdirector general de Política Agraria se lee lo siguiente:

«Ciertamente, es una estampa ya anacrónica y desacertada la del campo andaluz inculto, entregado en extensiones inmensas a las reses de lidia y a la caza mayor de ciervos y jabalíes. Las ganaderías bravas han disminuido considerablemente, sobre todo en

Sevilla, desplazándose muchas hacia Salamanca y otras provincias; y las pocas que hoy quedan se desmenuan en fajas de pastos poco aptas para otra clase de cultivos. Respecto a los cotos de caza, asimismo bastante reducidos, han quedado limitados a la Sierra y el litoral, donde se hace el aprovechamiento simultáneo de productos forestales y cinegéticos. El valor que la propiedad territorial alcanza es más que suficiente para evitar dilapidaciones absurdas. Hasta el propio latifundio, en su verdadero sentido, que a la gran extensión superficial añade, bajo una sola unidad administrativa, el cultivo extensivo de cereales alternando con pastos, va cediendo también de tal suerte, que, habiéndose parcelado mucho la propiedad territorial en los últimos años, no podrían aprovecharse ya para representar su distribución los cartogramas de las provincias de Córdoba, Sevilla y Cádiz que, en 1919, publicó la antigua Junta Central de Colonización y Repoblación interior en uno de sus primeros Boletines trimestrales.»

Si de esa vista panorámica parcial; y muy acertada, de la región andaluza queremos elevarnos a la superficie total de España, hallamos la siguiente clasificación: De las 50.518.772 hectáreas que abarca la superficie del territorio español, ocupan los

montes 4.810.145 hectáreas, 6.500.000 la superficie improductiva y 1.479.840 la que se supone sin cultivar, siendo la superficie que la agricultura ocupa con sus diversos cultivos la de hectáreas 37.228.787.

La clasificación del suelo español hecha por D. Lucas Mayada es ésta: Rocas enteramente desnudas. . . . 10% Terrenos muy poco productivos por su altura, sequedad o mala composición. . . 35% Terrenos medianamente productivos, que no tengan bastante agua, mal situados o de una composición poco fértil. . . 45% Terrenos que nos hacen suponer que vivimos en un país privilegiado . . . 10%

Ciertamente que todas estas cifras no autorizan a que siga corriendo, de labio en labio y de pluma en pluma, la leyenda de la falta de cultivo en el suelo español.

Esto, aparte de que no toda tierra inculta es propiamente tal, a los efectos de una reforma agraria. Para ser «inculta» en el concepto económico-social a que precisa atender, se requiere que sea inculta por defecto de su propietario, no por imposición de su naturaleza. Porque si se aprovecha, por ejemplo, en un régimen forestal o de pastoreo, y no es susceptible de serlo en ningún otro en condiciones económicas a quien se le ocurrirá

crear que esas condiciones naturales, de suelo o de clima, pueden modificarse por un fiat de «Gaceta»?

b) El absentismo

Otra leyenda, corredora del problema agrario es la de suponer que apenas si hay propietarios rústicos que se ocupen o cuiden de su propiedad.

Es un error creer que el suelo español está en manos de arrendatarios, y que sistemáticamente eluden los dueños de la tierra su cultivo y riesgos correspondientes. En la Memoria de la Dirección general de Propiedades correspondiente al año 1938, última de las publicadas por dicho Centro directivo, se comprueba que el 62,1 por 100 del territorio catastrado se explota directamente por los respectivos dueños que, como cultivadores, corren con todos los gastos del cultivo y sus eventualidades. Otro 5 por 100 está dado en aparcería, es decir, que el dueño comparte con quien explota la tierra los efectos económicos de aquellas contingencias.

Obsérvese, además, que en la región Oriental, formada por las provincias integrantes del antiguo reino de Valencia, es en la que coincide el menor número de arrendamientos. ¿Por qué? Primero, por ser en ellas

más remota la tradición agraria; y segundo, por el predominio que en las mismas tienen los cultivos arbóreos y arbustivos, que son los menos propicios para el arrendamiento por el mayor riesgo que corre el capital vuelo en manos poco interesadas en conservarlo, y ganosas en forzar su productividad.

En los gráficos de la expresada Memoria se comprueba que no hay una sola región en que las explotaciones directas dejen de superar a los arrendamientos, y en alguna de ellas sextuplica el primero de esos regímenes al segundo.

Otro dato también oficial, es el de que el 40 por 100 del casi millón y medio de inscritos en el Avance catastral hasta los últimos datos oficiales publicados, lo son de una hectárea; más del 36 por 100, de menos de cinco; o sea que tres cuartas partes de los propietarios lo son de menos de cinco hectáreas.

b) El latifundio

Pasa lo mismo en el latifundio. Hay quien cree de buena fe que el suelo español se halla en muy pocas manos. Pues bien; basta abrir la interesantísima Memoria que acaba de publicar la Dirección General de Propiedades, correspondiente a 1928 (fecha desde la

(Continuará)

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos.

GRAN TALLER DE MECANICA DE RAMON ZAPATA Garage Inglés (Calle de Sagasta).

Soldadura autógena. Fundición y fabricación de piezas. Instalaciones y reparaciones.